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Polugodišnji finansijski izvještaj NLB 
Banke AD Podgorica (u daljem tekstu: 
Banka) sačinjen je shodno odredbama 
Zakona o tržištu kapitala (Službeni list 
Crne Gore, broj 001/18), Pravilima o 
bližem sadržaju, rokovima i načinu 
sačinjavanja i dostavljanja izvještaja 
investicionih društava i njihovih filijala 
(Službeni list Crne Gore, broj 070/18), 
kao i shodno Pravilima o bližem sadržaju 
i načinu finansijskog izvještavanja 
(Službeni list Crne Gore, broj 083/18). 
Uvažavajući sadržinu propisanu 
članom 100 Zakona o tržištu kapitala, 
Polugodišnji finansijski izvještaj čine:

• Polugodišnji finansijski iskazi, 
odnosno iskaz o finansijskoj poziciji 
(bilans stanja) i iskaz o ukupnom 
rezultatu (bilans uspjeha), na 
kontnom okviru, odnosno obrascu, 
propisanom od strane Centralne 
banke Crne Gore (uključujući i opšte 
podatke o Banci);

• Polugodišnji izvještaj o upravljanju, 
koji daje objektivan i pravilan prikaz 
razvoja i poslovanja Banke;

• Izjave odgovornih lica u emitentu, 
uz navođenje imena i prezimena i 
funkcije odgovornih lica.

Prezentovani podaci i informacije u 
Polugodišnjem finansijskom izvještaju 
bazirani su na knjigovodstvenim 
podacima na dan 30. jun 2020. godine, 
kao i finansijskom rezultatu za period 
koja se tada završio, uvažavajući i 
podatke iz dodatnih evidencija u Banci, 
u poređenju sa stanjem za isti period 
prošle, 2019. godine.
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Finansijski izvještaji NLB Banke AD Podgorica su sačinjeni u skladu sa Zakonom o računovodstvu Crne Gore i propisima Centralne banke 
Crne Gore koji regulišu finansijsko izvještavanje banaka, kako bi se dao istinit i pravilan prikaz sredstava i obaveza Banke na dan 30. jun 
2020. godine, kao i finansijskog rezultata za period koja se tada završio.

Izvještaj o upravljanju sadrži objektivan i pravilan prikaz razvoja i poslovanja, kao i statusa Banke sa opisom rizika i problema u 
poslovanju.

IZJAVA ODGOVORNIH LICA
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FINANSIJSKI ISKAZI BANKE NA DAN 30.6.2020.god, 
ODNOSNO ZA PERIOD 1.1. – 30.6.2020.
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Ključna dostignuća Banke:

2,8 miliona EUR
Neto dobit nakon oporezivanja, 

uz ROE iznad 8%.

11,9 miliona EUR
Neto operativni prihod

Smanjenje u odnosu na uporedni 

period prethodne godine, uzrokovano 

padom neto nekamatnih prihoda, 

usljed efekta epidemije COVID-19.

9%  
Rast bruto kredita nebankama

u odnosu na kraj 2019. godine, 

uz rast u svim segmentima.

1,6%
Rast neto kamata u odnosu na 

I-VI 2019. godine, 

uz rast na strani prihoda i 

uštede na strani rashoda.

16% 
Koeficijent adekvatnosti kapitala

Snažna kapitalna pozicija, značajno 

iznad propisanog minimuma.
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Pokazatelji poslovanja
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Bitni događaji

Prvo polugodište 2020. godine obilježeno je efektima epidemije 
COVID-19, usljed koje je Banka za klijente obezbijedila dodatne 
benefite sa ciljem olakšanja poslovanja klijenta i smanjenja 
potrebe za posjetom filijalama:
• bez članarine i provizije u periodu od 3 mjeseca za nove 

korisnike elektronskog bankarstva, 
•  oslobađanje od provizije za podizanje novca sa bankomata 

drugih banaka,
•  odobrenje online kredita putem weba i vibera - bez naknade 

za odobrenje, 
•  isplata penzija prije uobičajenog datuma i time pokazala 

odgovornost prema populaciji koja je najosjetljivija u 
pomenutoj pandemiji, 

•  intuitivno i jednostavno web rješenje apliciranja za 
moratorijum.

Preduzet je takođe niz internih preventivnih aktivnosti, 
posao je organizovan u skadu sa novonastalim okolnostima i 
preporukama, a formirana je i Krizna grupa za korona virus. 

Banka je donirala 40 hiljada EUR Nacionalnom koordinacionom 
tijelu za borbu protiv epidemije COVID-19. Takođe, zaposleni 
su dobrovoljnim prilozima donirali preko 6 hiljada EUR, koje su 
u saradnji ca Crvenim krstom Crne Gore donirane za nabavku 
hrane i higijenskih paketa za porodice u stanju socijalne potrebe.

Banka je zaključila kreditnu liniju sa Evropskom bankom za 
obnovu i razvoj (EBRD) u svrhu realizacije projekta “Žene u 
biznisu” koji ima za cilj podršku ženama u biznisu i njihovom 
poslovanju.  

Nakon završene nagradne igre za nove klijente (decembar 
2019 – mart 2020), izvučen je dobitnik glavne nagrade, stana u 
Podgorici. 

Za sve korisnike Visa NLB kartica, omogućena je refundacija 
5% plaćenog iznosa računa putem sajta EPCG. Akcija je 
organizovana u aprilu (24.4 – 1.5) i junu (15.6 – 20.6).

Održan je prvi regionalni ESG projekat #HelpFrame koji 
omogućava oglasni prostor za odabrane lokalne preduzetnike, 
farmere, kao i druga mala mikro i mala preduzeća, u cilju što 
bržeg oporavka od krize nastale pandemijom COVID-19.
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Banka je u 2020. godini nastavila 
trend stabilnog poslovanja i u prvom 
polugodištu ostvarila neto dobit u 
iznosu od 2,7 miliona EUR, uz rezultat 
prije rezervacija i poreza u iznosu od 
5,1 miliona EUR. Realizovani rezultat 
prije rezervacija i poreza, uslovljen 
pandemijom COVID-19, je 1,2 miliona 
EUR ispod prošlogodišnjeg, ostvarenog u 
uporednom periodu. Aktuelne okolnosti 
najviše su uticale na neto nekamatne 
prihode, koji bilježe pad u odnosu na 
uporedni period prethodne godine, 
kao i na dodatni trošak rizika, usljed 
pravovremenog prepoznavanja očekivanih 
kreditnih gubitaka. Sa druge strane, bilježi 
se nastavak pozitivnih trendova kada je 
u pitanju obim kreditiranja (bolja nova 
produkcija u odnosu na uporedni period 
prethodne godine) i posljedično, rast 
kreditnog portfelja.

Kao rezultat rasta portfelja kredita, 
pozitivan trend u odnosu na uporedni 
period 2019. godine bilježe neto kamatni 
prihodi. Operativni troškovi su veći za 
4%, podržavajući realizovani rast. Trošak 
amortizacije bilježi porast, kao rezultat 
realizovanih investicija u prethodnom 
periodu, kao i troškovi usluga i 
profesionalnih naknada i donacija.  

Struktura neto operativnog prihoda 
se blago pomjerila u korist prihoda od 
kamata; 14% neto operativnog prihoda 
je ostvareno od neto nekamata, dok je 

zarada od neto kamata još dominantnija 
- 86%.

Trošak rizika iznosio je100 bazičnih poena 
i značajno je veći nego u uporednom 
periodu prethodne godine kada je bio 
negativan i iznosio -14 bazičnih poena.

Za razliku od prethodne godine, u prvom 
polugodištu 2020. godine se bilježi 
blagi pad bilansne sume (0,3% ili 1,6 
miliona EUR). Uprkos generalnom trendu 
pada depozita nebankarskog sektora i 
posljedično okolnostima izraženog pritiska 
na likvidnost, Banka je uspjela da poboljša 
svoju likvidnosnu poziciju u odnosu na 
kraj prethodne godine, pa su pokazatelji 
likvidnosti značajno iznad minimalno 
propisanih vrijednosti. 

Ukupni bruto krediti bilježe rast u iznosu 
od 32,7 miliona EUR ili 9,1% u odnosu 
na kraj 2019. godine, uz povećanje 
udjela na tržištu za 0,7 p.p (sa 12,7% 
na 31.12.2019.godine, na 13,4% na 
30.6.2020.godine). Rast bruto kredita 
u prvom polugodištu 2020. godine 
je zabilježen u svim segmentima: 
stanovništvo bilježi rast od 5,1%; pravna 
lica 13,2%, a država 27,4%. 

Kada su u pitanju izvori, Banka se i dalje 
dominantno oslanja na domaće depozite 
(89%), ali uz blago opadajući trend udjela 
u ukupnim izvorima. U strukturi depozita 
nebankarskog sektora dominantni su 

depoziti fizičkih lica, uz stabilan udio, koji 
je na kraju juna mjeseca bio 66%.

Koeficijent adekvatnosti kapitala je 
značajno iznad zakonskog minimuma, 
te na 30.6.2020. godine iznosi 15,96% 
(zakonski minimum je 10%). Odlukama 
Skupštine akcionara, sopstvena sredstva 
Banke su uvećana za 6,9 miliona EUR, 
prepoznavanjem dijela rezultata 2019. 
godine, kao i dijela rezervi sa računa 
Rezerve za procijenjene gubitke po 
regulatornom zahtjevu kao regulatornog 
kapitala. 

U skladu sa važećom regulativom, Banka 
nije odlučivala o raspodjeli dividende.

Komentar rezultata i promjena u bilansu stanja
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Područje upravljanja rizicima je uređeno 
zakonskim pravnim aktima, internim ak-
tima na nivou Banke, kao i usmjerenjima 
matične banke - NLB d.d. Ljubljana, koja 
važe za bankarske članice NLB Grupe. 
Upravljanje finansijskim rizicima se bazira 
na uspostavljanju odgovarajuće orga-
nizacione strukture u Banci, uspostavl-
janju i implementaciji kvalitetnih radnih 
procedura i adekvatnom sistemu internih 
kontrola. Odgovornost za uspostavljanje 
i nadzor nad okvirom za upravljanje rizici-
ma ima Odbor direktora Banke. 

Cilj upravljanja pojedinačnim finan-
sijskim rizicima (kreditni rizik, rizik 
likvidnosti, tržišni rizik, operativni i rizik 
zemlje) jeste minimiziranje rizika, uz 
postizanje projektovanih poslovnih i fi-
nansijskih rezultata i optimalnu upotrebu 
kapitala. 

Proces upravljanja rizicima je regulisan i 
internim aktima koji definišu ciljeve upra-
vljanja, metodologije i način praćenja po-
jedinih vrsta finansijskih rizika. Navedena 
interna akta (politike, procedure, metod-
ologije) usvaja Odbor direktora Banke. U 
hijerarhiji internih akata koja pokrivaju 
područje upravljanja finansijskim rizicima, 
posebno mjesto zauzimaju Strategija 
upravljanja rizicima, Rizik apetit, Interni 
sistem limita i pojedinačne Politike za 
upravljanje rizicima. 

Rizik apetit daje smjernice o tome koji 
konkretni rizici i do koje mjere su prih-

vatljivi ili neprihvatljivi za Banku. Takav 
okvir omogućava donošenje strateških 
i operativnih odluka na nivou cijele 
organizacije. Rizik apetit se definiše kroz 
kvalitativne i kvantitativne ciljeve, usk-
lađene sa poslovnom strategijom Banke. 
Strategija upravljanja rizicima definiše 
načine na koje Banka preuzima rizike u 
svojim poslovnim aktivnostima. Osnov-
na svrha strategije upravljanja rizicima 
je definisanje ključnih pretpostavki /
orjentacija u preuzimanju rizika, u cilju 
ostvarivanja strateških poslovnih ciljeva. 
Strateški cilj Banke je izgradnja dugoroč-
no održivog poslovanja, a strategija 
upravljanja rizicima jeste potpora ovom 
strateškom cilju Banke. Prema strategiji 
upravljanja rizicima, Banka prudenciono 
preuzima rizike i obezbijeđuje dugoročno 
profitabilno poslovanje, vodeći računa 
o odnosu preuzetog rizika i ostvarenog 
prinosa.

Metode upravljanja finansijskim 
rizicima su definisane internim aktima 
Banke, prvenstveno kroz pojedinačne 
politike/metodologije upravljanja finan-
sijskim rizicima. 

U dijelu upravljanja kreditnim rizikom, 
jedan od alata upravljanja jeste anali-
ziranje pojedinačnih zahtjeva za odo-
brenje plasmana, donošenje odluke 
o bonitetu klijenta i utvrđivanje limita 
izloženosti. Generalno, opredjeljenje Ban-
ke je da ograniči svoju izloženost prema 
pojedinačnim klijentima ili tzv. grupama 

povezanih lica do najviše 10% kapitala 
Banke, čime se postiže disperzija rizika. 
Takođe, Banka nastoji da svoje plasmane 
usmjeri prema pojedinačnim klijentima 
na način da se postigne što je moguće 
bolja diverzifikacija portfolija i u kon-
tekstu izloženosti Banke prema pojedi-
načnim granama privrede. U dijelu rizika 
likvidnosti, ciljevi upravljanja uključuju: 
obezbjeđivanje likvidnosti Banke na 
kratak i dugi rok; obezbjeđenje izvršavan-
ja svih dospjelih obaveza, korišćenje na-
jpovoljnijih izvora sredstava za izvršavanje 
dospjelih obaveza, poštovanje zakonskih 
kriterijuma i regulatornih zahtjeva, 
odnosno standarda na nivou Grupe NLB, 
kao i internih kriterijuma i ciljeva defini-
sanih Politikom, odnosno drugim aktima 
Banke koji uređuju područje likvidnosti. 
Banka je definisala Plan upravljanja likvid-
nošću u vanrednim tj. nepredviđenim 
situacijama. Banka upravlja rizikom likvid-
nosti održavajući odgovarajuće novčane 
(likvidne) rezerve, praćenjem planiranih i 
stvarnih novčanih tokova i održavanjem 
adekvatnog odnosa ročnosti finan-
sijskih sredstava i finansijskih obaveza. 
U dijelu tržišnih rizika (rizik deviznog 
kursa i rizik kamatne stope), cilj Banke 
je ograničavanje potencijalnog gubitka 
zbog promjena u nivou deviznih kurseva 
/kamatnih stopa na tržištu na nivo koji je 
prihvatljiv u pogledu rezultata poslovanja 
i adekvatnosti kapitala Banke. Upravljan-
je kamatnim rizikom se postiže usmjer-
avanjem poslovnih aktivnosti (cjenovni 
uslovi, ročnost plasmana i obaveza) na 

Ciljevi i metode upravljanja rizicima
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način koji obezbjeđuje da izloženost 
riziku bude na prihvatljivom nivou. Banka 
na dnevnom nivou prati i vrši usklađivan-
je sredstava i obaveza u pojedinačnim 
valutama (upravljanje valutnim rizikom). 
U dijelu operativnih rizika, cilj Banke je 
ograničiti obim potencijalnih gubitaka 
iz operativnih rizika, odnosno gubitaka 
koji su posljedica neadekvatnih internih 
sistema, procesa i kontrola, slabosti i 
propusta u izvršavanju poslova, pro-
tivpravnih radnji i spoljnih događaja i 
ograničiti vjerovatnoću njihove realizacije 
na nivo koji je za Banku prihvatljiv s 
aspekta finansijske štete, a posredno i 
sa aspekta očuvanja ugleda Banke. Up-
ravljanje operativnim rizicima se postiže 
mjerenjem i praćenjem gubitaka koji 
proizilaze iz operativnog rizika i identifik-
acijom i ocjenjivanjem nivoa operativnih 
rizika sa kojima se Banka suočava u svom 
poslovanju, za koje se, zavisno od ut-
vrđenog nivoa rizika, utvrđuju adekvatne 
mjere za savlađivanje. Cilj upravljanja 
rizikom zemlje je ograničavanje nivoa 
potencijalnih gubitaka usljed izlaganja 
Banke riziku zemlje, po osnovu plasiranja 
sredstava prema licima i institucijama 
sa sjedištem/prebivalištem izvan zemlje. 
Banka uspostavlja i prati limite za izlo-
ženost prema dužnicima u pojedinačnim 
zemljama.
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Kreditni rizik predstavlja rizik da dužnici 
neće biti u mogućnosti da dugovanja 
prema Banci izmire u potpunosti i na 
vrijeme, što bi imalo za rezultat finansijski 
gubitak. Kreditni rizik pojedinačnog 
dužnika se izražava kroz bonitetnu klasu 
dužnika. Određivanje bonitetne klase (A, 
B, C, D, E) prethodi procesu odobravanja 
plasmana. Učešće kredita i potraživanja 
u kreditnom portfoliju Banke po bonitetu
na dan 30.6.2020. godine je prikazano
niže:

     Kreditni plasmani %   

 A 63,5%

     B 28,9%

     C 5,0%

     D 0,3% 

     E 2,3%

100,0%

Nekvalitetnim kreditima se smatraju 
krediti za koje je utvrđen bonitet C, D i E. 
Procenat nekvalitetnih kredita (bonitet C, 
D, E) na 30.6.2020. godine iznosi 7,6 %. 

Rizik likvidnosti predstavlja rizik da 
Banka neće moći da isplati dospjele 
obaveze u svakom trenutku. 

Na dan 30.6.2020. godine, Banka je 
imala likvidnosni suficit u iznosu od 39 
miliona EUR čime se omogućava Banci 
da preživi stresni scenario u periodu od 3 
mjeseca i dovoljno vremena da odgovori 
na neočekivane odlive. Ukupna potreba 
Banke za likvidnosti na dnevnoj osnovi 
iznosi 28,8 miliona EUR, stanje na žiro 
računu kod Centralne banke Crne Gore 
iznosi 38,6 miliona EUR, dok je stanje 
na nostro računima 18,2 miliona EUR 
pa u slučaju stresa Banka ima dovoljan 
bafer za pokriće likvidnosnih potreba na 
dnevnom nivou. Rezultati stabilnog dijela 
a vista depozita na 30.6.2020. godine 
pokazuju i dalje povoljnu likvidnosnu 
poziciju, s obzirom da izračun pokazuje 
stabilni dio a vista depozita u iznosu od 
83%.

Tržišni rizici (rizici cijena) se odnose 
na rizik da određene promjene tržišnih 
cijena, kao što su promjene kurseva 
stranih valuta i promjene kamatnih 
stopa na tržištu, mogu da utiču na 
visinu prihoda Banke ili na vrijednost 
finansijskih instrumenata. Izloženost 

valutnom riziku je na niskom nivou. 
Na dan 30.6.2020. godine, najveća 
izloženost se vezuje za valutu danska 
kruna. Neto pozicija u danskoj kruni, 
kao razlika između sredstava i obaveza 
Banke u ovoj valuti je bila na nivou 
420 hiljada EUR (0,8% regulatornog 
kapitala Banke; limit 2% regulatornog 
kapitala). Izloženost riziku kamatne 
stope se izračunava metodom tzv. 
standardizovanog kamatnog šoka. 
Rezultat izračuna za 30.6.2020. godine 
je 1.780 hiljada EUR (3,4% regulatornog 
kapitala Banke; limit 20% regulatornog 
kapitala). Navedeni metod projektuje 
potencijalne promjene ekonomske 
vrijednosti kapitala Banke u slučaju 
nepovoljnih promjena tržišnih kamatnih 
stopa za 200 bazičnih poena. Pored 
navedenog metoda, Banka izračunava 
i efekte koje bi potencijalna promjena 
tržišnih kamatnih stopa imala na neto 
kamatne prihode Banke.

Izloženost rizicima
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Politike upravljanja rizicima su dio sveoubuhvatnog i pouzdanog sistema upravljanja rizicima, koji je uključen u sve poslovne aktivnosti 
Banke i koji obezbjeđuje da profil rizika Banke bude uvijek u skladu sa rizik apetitom, odnosno sklonošću Banke za preuzimanjem rizika. 
Politike i sistemi upravljanja rizikom se redovno sagledavaju kako bi odrazili promjene u tržišnim uslovima, proizvodima i uslugama koje 
se nude. 

Najznačajnije politike kojima se uređuje područje upravljanja rizicima u Banci su:
	 Politika upravljanja kreditnim rizikom NLB Banke AD Podgorica,
	 Politika upravljanja likvidnošću NLB Banke AD Podgorica,
	 Politika upravljanja rizikom kamatne stope NLB Banke AD Podgorica,
	 Politika upravljanja valutnim rizikom NLB Banke AD Podgorica,
	 Politika upravljanja operativnim rizikom NLB Banke AD Podgorica,
	 Politika upravljanja rizikom zemlje NLB Banke AD Podgorica,
	 Politika investiranja u hartije od vrijednosti bankarske knjige NLB Banke.

Politike upravljanja rizicima
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Banka posmatra povezana lica shodno zahtjevima Međunarodnog računovodstvenog standarda 24, koji definiše da su povezana lica: 
	 strane koje direktno ili indirektno, putem jednog ili više posrednika, kontrolišu, su kontrolisane ili su pod zajedničkom kontro-

lom sa (tim) entitetom; 
	 strane u kojima Banka posjeduje udio u entitetu koji joj omogućava značajan uticaj nad entitetom, a koje nisu ni povezana 

pravna lica niti učesnici u zajedničkom poduhvatu; 
	 privatna lica koja direktno ili indirektno posjeduju glasačko pravo u Banci koje im omogućava značajan uticaj nad Bankom, 

odnosno bilo koji subjekat za koji se očekuje da ima uticaj ili je pod uticajem povezanog lica Banke; 
	 članovi ključnog rukovodećeg kadra, odnosno lica koja posjeduju ovlašćenja i odgovornosti u pogledu planiranja, upravljanja i 

kontrolisanja poslovanja Banke, uključujući direktore i ključno rukovodstvo. 

Prilikom razmatranja svake pojedinačne transakcije sa povezanim licima, pažnja je, osim na pravnu formu, usmjerena i na suštinu tj. 
sadržaj transakcije. 
Većinski vlasnik banke je Nova ljubljanska banka d.d. Ljubljana registrovana u Sloveniji (matična banka), u čijem se vlasništvu nalazi 
99,83% običnih akcija na dan 30.6.2020. godine.
Ostala pravna lica prikazana u tabeli niže smatraju se povezanim licima budući da su članice NLB Grupe. Članice NLB Grupe su pov-
ezane sa Bankom budući da su zajednički kontrolisane od strane matične banke. 
Banka obavlja brojne transakcije sa povezanim pravnim licima u toku svog redovnog poslovanja, po tržišnim uslovima. 
Pomenute transakcije obuhvataju plasmane, depozite, transakcije u stranoj valuti kao i lična primanja članova rukovodstva Banke.

Obim transakcija sa povezanim licima, stanje sredstava i obaveza na dan 30.6.2020. godine i odnosni rashodi i prihodi u bilansu uspjeha 
do kraja prvog polugodišta 2020. godine prikazani su u tabeli koja slijedi.

TRANSAKCIJE SA POVEZANIM LICIMA
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